
„Hilfe für die Helfer“ 

Auswertung des Fragebogens 

 

Im Zuge unserer Projektarbeit „Hilfe für die Helfer“  haben wir eine Umfrage an der Berufsschule B4 

durchgeführt.  Wir wollten wissen ob die Befragten schon mal was vom „Weißen Ring“ gehört haben, 

ob sie Institutionen mit solchen Beweggründen sinnvoll finden, ob sie sich selber schon Hilfe von 

Außenstehenden gewünscht hätten und wie sie den Informationsfluss und Bekanntheitsgrad solcher 

Hilfsorganisationen  als besser empfinden würden.  

In den nachstehenden Grafiken können Sie sich ein Bild der Umfrageergebnisse machen.  

 

Hast du schon mal was vom "Weißen Ring" gehört? 

 

ja 
 
6          5 % 

nein 
 
105        95 % 

 

 

 

Woher? 
 

Internet 
 
2, 25% 

Zeitschriften 
 
0, 0% 

Bekannte, Freunde oder Familie 
 
2, 25% 

TV/ Radio 
 
3, 38% 

Infoveranstaltung 
 
2, 25% 

Other 
 
3, 38% 

 

Manche Teilnehmer wählen mehr als 

ein Kontrollkästchen aus, sodass die 

einzelnen prozentualen Anteile 

insgesamt mehr als 100 % ergeben 

 

 

 

 

 

 

Warst du selbst schon in einer Situation, in der du oder einer deiner Freunde sich Hilfe 

von Außenstehenden gewünscht hättet? 



 

Ja    
  

39,35% 

nein     
 

 

72,65% 

 

Manche Teilnehmer wählen 

mehr als ein 

Kontrollkästchen aus, sodass 

die einzelnen prozentualen 

Anteile insgesamt mehr als 

100 % ergeben 

 

 

Wie kann man selbst zum Opferschutz beitragen? 

 

Nicht wegschauen, Eingreifen, Polizei verständigen, offenes Ohr für Betroffene haben, 

Zivilcourage beweisen 

 

 

Findest du eine Organisation wie den Weißen Ring sinnvoll? 

 

 

 

unnötig 
 

sehr 

sinnvoll 
 

1 

-  
unnötig 8  7% 

2 
 

3 3% 

3 
 

12 11% 

4 
 

30 27% 

5 

-  

sehr 

sinnvoll 
57 50% 

 

 

 

Gibt es Personen in deinem Bekanntenkreis, die Hilfe bei einer Hilfsorganisation in  

Anspruch genommen haben oder Hilfe dieser Art benötigen? 

 

 

 

ja 
 
14 ,13% 

nein 
 
97 ,87% 

Manche Teilnehmer wählen mehr 

als ein Kontrollkästchen aus, 

sodass die einzelnen prozentualen 

Anteile insgesamt mehr als 100 % 

ergeben 

 

 

 

Würdest du bei so einer Organisation Hilfe suchen? 



 

 

ja 
 
17 ,15% 

nein 
 
21 ,19% 

kommt auf die Situation an 
 
77 ,69% 

Manche Teilnehmer wählen mehr als ein Kontrollkästchen aus, sodass die einzelnen 

prozentualen Anteile insgesamt mehr als 100 % ergeben 

 

 

 

 

 

 

Wie kann man effektiv auf diese Art von Hilfsorganisation aufmerksam machen? 

 

Soziale Netzwerke, Informationsveranstaltungen in öffentlichen Einrichtungen (Bsp. 

Schulen), Flyer, Ansprechen und Sprechstunden in Kirchen anbieten, Werbeplakate, 

Werbespots im Kino, Fallbeispiele vorstellen, Internet, Zeitung, Zeitschriften 

 

 

 

 

Könntest du dir vorstellen, in so einer Organisation mitzuwirken? 

 

 

 

 

ja klar! 
 

17 ,15% 

vielleicht 
 

50 ,44% 

eher nicht 
 

28 ,25% 

auf keinen Fall 
 

16 ,14% 

 

 


